
ΟΕΕΤΑΚ - Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος Τμήμα Ανατολικής Κρήτης.
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΥΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥΣ κ.κ. ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟ & ΤΣΑΚΙΡΗ

  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ      
      Επιστολή για το πρόγραμμα επιχορήγησης των επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από τον σεισμό της 27ης
Σεπτεμβρίου 2021 στο Αρκαλοχώρι, απέστειλε το ΟΕΕ/ΤΑΚ στους υφυπουργούς κ.κ. Τριαντόπουλο και Τσακίρη
     
      Τα προβλήματα που έχουν ανακύψει με τον αποκλεισμό επιχειρήσεων από συγκεκριμένες γεωγραφικές
περιοχές, τα κριτήρια ένταξης και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά του προγράμματος, εξέθεσε το Περιφερειακό
Τμήμα Ανατολικής Κρήτης, του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος στους υφυπουργούς κ.κ. Τριαντόπουλο
και Τσακίρη, παραθέτοντας ταυτόχρονα προτάσεις για την άμεση αντιμετώπισή τους.      
      Παράλληλα τονίζεται ότι βαρύτητα πρέπει να δοθεί στον σχεδιασμό της επόμενης μέρας και στην
ανοικοδόμηση της περιοχής, με όρους ισότιμης και βιώσιμης ανάπτυξης.      
      
    

  Συγκεκριμένα η επιστολή αναφέρει τα παρακάτω:                     Αξιότιμοι,      
      Σε συνέχεια της πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης επιχειρηματικών σχεδίων στα πλαίσια της
αναφερομένης Δράσης, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος -  Τμήμα Ανατολικής Κρήτης προτείνει τις
κάτωθι τροποποιήσεις.      
      Στην παράγραφο (4) αναφέρεται στην υποχρέωση μείωσης του κύκλου εργασιών το 2021 ποσοστού
τουλάχιστον 10% σε σχέση με τον κύκλο εργασιών του 2019. Με δεδομένο ότι το 2021 υπήρξε σταδιακή άρση
των περιοριστικών μέτρων με αποτέλεσμα, παρά τη διακοπή λειτουργίας το τέταρτο τρίμηνο του 2021, πολλές
επιχειρήσεις να μη πληρούν το παραπάνω κριτήριο, προτείνεται να αποτελεί κριτήριο η μείωση του κύκλου
εργασιών του τέταρτου τριμήνου του 2021, σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2019, κατά ποσοστό τουλάχιστον
10%.      Στην παράγραφο (5) ωφελούμενοι στην Περιφέρεια Κρήτης, είναι επιχειρήσεις μόνο στη Δ.Ε.
Αρκαλοχωρίου του Δ. Μινώα Πεδιάδας, αποκλείοντας πληγείσες επιχειρήσεις στις υπόλοιπες περιοχές του ίδιου
Δήμου καθώς και όμορων Δήμων. Ωστόσο οι επιπτώσεις του σεισμού δεν περιορίζονται σε στενά γεωγραφικά
όρια και θα πρέπει να επανεξεταστεί η δυνατότητα ενίσχυσης επιχειρήσεων, που έχουν πληγεί, αλλά δεν
ανήκουν στη Δ.Ε. Αρκαλοχωρίου.       
      Στο παράρτημα V της πρόσκλησης και σε ότι αφορά τα απαιτούμενα δικαιολογητικά προτείνεται η άδεια
λειτουργίας ή η απαλλαγή αυτής ή η γνωστοποίηση ή η υπεύθυνη δήλωση περί μή απαίτησης έκδοσης άδειας
λειτουργίας, να μην αφορά όλους τους Κ.Α.Δ. της επιχείρησης, αλλά τον κύριο ΚΑΔ ή τον ΚΑΔ με τα
μεγαλύτερα έσοδα.      Τέλος, με δεδομένο ότι έχει πληγεί το σύνολο των επιχειρήσεων της περιοχής, καθώς
δραστηριοποιούνται σε ένα αβέβαιο, υφεσιακό οικονομικό περιβάλλον, προτείνεται να υπάρχει ένα ελάχιστο
επιχορηγούμενο ποσό της τάξης των 1.000 ευρώ, ανεξάρτητα των δαπανών που έχουν πραγματοποιήσει το
2019.      
      Κλείνοντας θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος - Τμήμα Ανατολικής
Κρήτης από την πρώτη στιγμή του σεισμού έχει λάβει πρωτοβουλίες, ως Επιστημονικός φορέας, για την
επούλωση των πληγών κατοίκων και επιχειρήσεων. Ιδιαίτερη σημασία έχει για εμάς ο σχεδιασμός της επόμενης
μέρας και η ανοικοδόμηση της περιοχής, με όρους ισότιμης και βιώσιμης ανάπτυξης. Πρόθεση του Οικονομικού
Επιμελητηρίου Ελλάδος - Τμήματος Ανατολικής Κρήτης είναι να συμβάλλει με επιστημονικά τεκμηριωμένες
προτάσεις στην αναπτυξιακή ανασυγκρότηση της περιοχής, σεβόμενοι τις ανησυχίες των κατοίκων και των
φορέων που τους εκπροσωπούν.      
      Θεωρούμε ότι οι παραπάνω προτάσεις έχουν σκοπό την επανεκκίνηση της οικονομικής δραστηριότητας στην
περιοχή και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας για την τροποποίηση
της σχετικής πρόσκλησης.      
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